

A Baross Szövetség évi jelentése 1936. évről

Irta: Dr. PUREBL GYÖZŐ, a Baross Szövetség alelnöke

Baross Gábor nagy patronusunk jelmondata: »*Mindezt a közért*« a Baross Szövetség célját teljesen kifejezi, amidőn a keresztény és nemzeti gondolat alapján álló ipar, kereskedelem, östermelői foglalkozási ágakat tömöríti és ennek az eszmének a szolgálatában erősíti, fejlesztí, amely munkánkban nemcsak a Baross Szövetség tagjai, hanem az ország keresztény társadalmá is támogat és ehhez csatlakozik a fogyasztó közönségnek nagy táborá.

A Baross Szövetség jelszava: »*Istennel munkálkodj a hazáért.*« Jelszavunk követését mi sem bizonyítja jobban, minthogy önzellen munkánkban nem a magunk érdekeit látjuk, hanem főcélunk a nemzeti egyetemesség és ennek a keretében a kis-, közép- és nagyipar, kereskedelem és östermelés boldogulása és az egymásra utaltság érdekében nemzeti munka szolgálatába való állítása, hogy a munka jövedelmének elosztása révén igazságosan minél több ember megélhetését biztosítsuk. Ha körültekintünk a viharzó és küzködő gazdasági életben, úgy látjuk, hogy az érdekeltségünk utóbb munkájában, törekvéseinkben a magunk erejéből dolgozunk, haladunk előre és önmagunkban érezzük azt az erőt, amely bennünket előre visz.

Nemcsak erkölcsi feladatok-megoldását tűztük ki célul, hanem tagjaink anyagi boldogulását is, akár egyenként, akár csoportok laklái formájában, sokszor nagy küzdelem közepette munkálkalmak szerzésével, újabb foglalkozási csoportok alakításával, szövetségünk országos beszerzésével újabb meglévő egyszintenciák biztosításával, termelési, szállítási kontingensek megszerzésével. Ez az altruisztikus munkánk nem egyszer más közgazdasági érdekek ellenkezésével, sőt nemzetiségével is találkozott, azonban mi e célkitűzéseinket a hatóságoknál rendítel-

tellen szívóssággal és akarattal ki is vívtuk. Célunk ezzel egyetemben egy jövő generáció nevelése, a keresztény nemzeti eszme gondolatában nemzetnevelői szempontból, hogy tagjaink rendíthetetlen és tisztés polgárai legyenek a hazának, akik becsülettel, keresztény etikával és felfogással fognak dolgozni tisztés családi életben és gyermekeikkel is ezen szellemben nevelik. Tudott dolog, hogy a dolgozó polgárok egyik legértékesebb része, gerince az iparos, a kereskedő és östermelői társadalom. A Baross Szövetség neve ezzel egy, a keresztény iparral, kereskedelemmel és östermeléssel, s harmónikus együttműködésbe hozza a három természet ágat a mai nehéz viszonyok közepette, amely megtanulja egymást értékelni, megbecsülni és egymás között a teljes összhangot megteremteti. Törekvésünk, hogy a kisegyszintenciákat is megmentsük, talpraállítsuk s ez is függvénye az igazi Baross-eszme célkitűzésének.

Fennállásunk 18-ik évében vagyunk és alapításunk óta céltudatosan és lankadaatlanul folytattuk a reánk bízott érdekképviseleti munkát s bizonyos önrizzel tekintetünk vissza elért sikereinkre, melyeknek alapján szép vezető pozíciót sikerült kivívni az egész országban. Szövetségünkben a gazdasági élel problémáinak egész sorozata került megvitatásra s ezek céltudatos kivételben elérük azt, hogy közbecsülésben álló intézményvé váltunk és olyan megoldásokat sikerült végrehajtanunk, amelyek a gazdasági élel faktorai, a gazdasági politika tényezői, felelős irányítói is elfogadtak, elismerték, határozottá is emeltek. Ilyen pl. a vasárnapi munkaszünet, az áruházak forgalmának szabályozása, az OTI terhek mérséklése, a legkisebb munkabérek megállapítása, ki- és beviteli kontingensek megszerzése, kartelek ellen való állandó küzdelmünk stb.

nőkeinek kiküldése, majd a közgyűlés felüggesztelvé, közben megtartottuk az ipari és kereskedelmi kongresszusainkat február 13. és 14-én, ahol aktuális gazdasági, ipari és kereskedelmi és östermelői problémák kerültek sorra: így az állandó kiállítási csarnok gondolata, a kötelező mestervizsga, a közszállítási szabályzatban az iparosok részére megállapított kedvezmények biztosítása, a kontárkérdés rendezése, OTI és MABI-terhek ügye, a vasárnapi munkaszünet törvénybeiktatása, a nagyáruházak versenyének megfळे-

zése, bejegyzett cégek kötelező könyvvezetése, fővárosi piaci és csarnoki kereskedők, östermelők sérelmei sorozatának orvoslása, mérnöki képzés egyenjogúsítása műszaki igazgatás szempontjából, munkásközvetítés államosítása, a cipésziparosság közszállítási érdekeinek megvédése, kisiparosság védelme a generálvállalkozókkal szemben, kénszerjegyzési jogok reformja, nagyáruházak külön adóval való megterhelése. Hazai ipar fejlesztéséről szóló 1907. évi III. t. c.-nek, a vendéglátói iparra való ki terjesztése, álszövetkezetek megrendszabályozása, tanoniskolák reformja, tisztesség-telen verseny elleni küzdelem. Mind ezeknek a javaslatoknak ügyében a február 16-án folytatólag megtartott záró közgyűlés a határozatait meg is hozta. Ugyanezen a

záró közgyűlésen Fabinyi Tihamér pénzügyminiszteri nagy ipari beszéd kíséretében a Baross-láncot átadta Sztranyavszky Sándor képviselőházi elnöknek, Bornemisza Géza iparügyi miniszternek, Sipőcz Jenő főpolgármesternek, Zimmer Ferenc kereskedőnek. Majd a levelezőtag-ságot Antal István dr. államtitkár gazdasági aktuális beszéd kíséretében átadta Takách-Tolbay József gróf országgyűlési képviselőnek, Senn Otto dr. államtitkárnak, Lamotte Károly dr. alpolgármesternek, dorogi dr. Farkas Ákos tanácsnoknak, Müller Antal országgyűlési képviselőnek, majd miniszteri elismerések adtak ki Speller Henrik, a Cukrász Ipartestület elnökének, Scharle Ferenc képményseprőmesternek.

Nagyarányu vidéki szervezkedés

Szervezkedésünket folytattuk, megalakítottuk dunántúli szervünket. Nagykanizsán, a Baross Szövetség nagykanizsai fiókját 1936. évi május 3-án, ahol az országos elnök és a budapesti nagy küldöttség jelenlétében megválasztották elnöké vitéz Tóth Bélát. Majd június 7-én országos Baross-ünnepélyt és kongresszust tartottunk 25 ezer iparos és kereskedő jelenlétében a szegedi Dóm-téren, megalapítván a délvidéki kerületet. Valóságos iparos seregzenle volt ez, ahol az iparosok céhszáló alatt korhuljelmében felvonultak az országos hivatali és társadalmi nagyjaink és iparosaink jelenlétében, amelyet a szerzemáldás követett. Iparunk nagy jelentőségéről mondott beszédet dr. József Ferenc főherceg, Bornemisza Géza iparügyi miniszter, aki egyúttal Winckler István kereskedelmi miniszternek a Baross-láncot adta át. Szeptember havában bontotta ki a Baross Szövetség zászlaját Pécselt, ahol megalakította pécsi fiókját, a megtartott közgyűlésen — amelyre Budapestről nagy küldöttség utazott le —, elnöknek dr.

Szilléry Péter közjegyző választott meg. Ugyancsak nagy budapesti küldöttség jelenlétében alakult meg Szövetségünk szentesi fiókjá, megválasztván elnökül Zsoldos László malomtulajdonost.

Külső szervezkedésünkkel kapcsolatosan meg kell emlékeznünk belső szervezkedésünkről is, amennyiben Szö-

GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

ve ságunk keretében vitéz Karay Béla elnökle mellett megalakult a dohányárosok csoportja 1100 taggal, amely taglétszám immáron 1900-ra szaporodott, akik megtartották az országos trafikosnapot 500 dohánylőzds részvételével. Megalakult továbbá Szövetségünk keretében a husipari szakosztály is, melynek elnöke lett Rauchsauer Ödön. Eddig 32 szakosztályunk van, mely mind tevékeny működést fejt ki. Szövetségünk fiókjainak további megalakulása több vidéki városban jelenleg folyamatban van.

Tevékenységünk időrendben

Ezen általános, reánk megnyugtató megállapítások uán reátérünk évi munkálkodásunk és sáfarkodásunk kronologikus bemutatására. Szervezkedésünk országos volt és talán eredményesebb, mint az előbbi esztendőben. Elsősorban megemlítjük az országos hírű budapesti közgyűlést, ahol a hivatalos és a társadalmi élet kiválóságai nagy számban megjelentek. Szövetségünk közgyűlése 4 napon át tartó. A megnyitáson szerepelt az elnöki beszámoló, évi jelentés, költségvetés és zárszámadás, a kongresszus tagjainak és el-

Általános érvényű érdektestületi problémák

Évközben megtartott 17 tanácsülésen foglalkoztunk sok aktuális ipari-, kereskedelmi- és östermelői kérdéssel és ügyekkel, amelyeket határozattal, illetve kérelem formájában az illetékes hatóságokhoz, minisztériumokhoz felterjesztettünk, illetve küldöttségek kíséretében adtuk át. Többek között fontosabb ily ügyek voltak: a kereskedelmi foglalkozásoknak képzéséhez való kötése, amelyből kü-

lön kiemelendő a füszerkereskedelem és a vaskereskedelemnek képzéséhez kötése, foglalkoztunk a gyári detailarítás megszűntetésével, különböző cikkek behozatali és kiviteli kontingense bizonyos részének megszerzésével, több olyan területen, hol egyes érdekeltségek túlnyag kontingenst biztosítottak maguknak és a nagy kenyérből egy kis darabot letörünk tagjaink számára is, megszer-

vén a fa-, szén-, hus-, porcellán-kontingenseknek egy főredékét. Foglalkoztunk a dohánykiszárusok zárójelének, a vasárnapi munkaszünet végleges rendezésének, a kéményseprőkerületek igazságosabb beosztása, az árunak külön megadóztatása kérdéseivel. És ezen általános tételeken kívül több kisebb aktuális ügyekkel. Jelenthet-

jük, hogy az egyes szakosztályok összesen 186 ülést tartottak, megvitatták saját ügyes-bajos dolgaikat. Szövetségünk ezen munkálkodásában teljes mértékben mindig arra törekedett, hogy a Szövetség autonómiája minden körülmények között biztosították és tagjainak minden fontos ügye tételesen tárgyalassék.

Idegenforgalmi előadás sorozatunk

Külön meg kell emlékezni az idegenforgalmi és iuridőügyi főosztályunk állandó, celtudatos és eredményes munkásságáról, amelyeket a *Votisky* Antal terjesztett elő; külön megemlíten azon sorozatos megírtott előadásokat, amelyek dr. *József Ferenc* főherceg elnöklöte mellett tartattak meg, amelyeken országos és helyi vonatkozású idegenforgalmi kérdések, ügyek kerültek napirendre illesztve előadók jelentései mellett. Előadók voltak: dr. *Pálffy József*, Szeged város polgármestere, dr. *Sik Lajos*, Pécs város főjegyzője, dr. *Sopronyi-Thurner* Minály Sopron város polgármestere, dr. *Tormay Géza* államtitkár, dr. *Cholnoky Jenő* egyetemi tanár, dr. *Szviezsényi Zoltán*, a Gyógyhely Bizottság ügyvezető igazgatója, *Lingel János* a B. Sz. társelnöke, *Halmai Béla* Miskolc város polgármestere, dr. *Dencs* Akos v. országgyűlési képviselő, dr. *Szankovich Viktor* a rádió bemenője. Ezen előadásaink hivatali és társadalmi életünk kitünőségei és a Baross Szövetség tagjai nagy számban hallgatták meg, ezzel is nagy propagandát fejtettünk ki hazánk idegenforgalma érdekében és nagy lépéssel előbbre vittük. Iparpartoló szervezésünk és propagandánk tovább folyik sikeresen és eredményesen.

A Baross Szövetség hivatalos lapja állandóan megjelent nagy terjedelemben és tartalma, valamint társadalmi és közgazdasági cikkei kiemelkedtek a mindennapi sajtó színvonalából, sőt egynehány

cikke utmutató és irányító volt a közgazdasági életben, viszont egyéb cikkei a Baross Szövetséget és tagjait erősen segítették küzdelmében és munkásságában. Ezért a szerkesztésnek csak legnagyobb elismerésünket tejezhetjük ki.

A Baross Szövetség tagjai szakosztályonként és különösen kiemelendő a fűszerkereskedő és cipészipari szakosztály, társadalmi és háziünnepségeket rendeztek, amelyeket tagjaink igen szép számmal látogattak és ezzel tagjainknak kellemes szórakozást is nyújtottak. Elismeréssel kell adoznunk a Baross Szövetség irodájának, ahol a munka reggeltől késő estig folyik, s a Baross Szövetség sulyos és nehéz kérdéseit ill dolgozták fel, innen indultak el a minisztériumhoz és a hatóságokhoz a különböző felterjesztések, innen indultak el egyes tagjainknak írásbeli előterjesztései és folyamodványai különböző helyekre, itt dolgozták fel a Kék-könyv megszorozódott adatait s egyéb nagy tömegben jelentkező munkálatokat. Ezért a Baross Szövetség a legnagyobb elismeréssel adózik tisztviselőinek.

Áttérve a személyi részre, jelezhetjük, hogy úgy az országos elnök, mint a Baross Szövetségnek több tagja, több helyütt propaganda előadásokat és ismertetéseket tartott, amelyek mindannyian a Baross Szövetség eszmekörét, a Baross Szövetség szellemét s a Baross Szövetség munkásságát vitték tovább.

Fájdalmas veszteségeink

Az életet oltó kaszás erősen működött nagyjaink és tagjaink sorában. Mély sajnálattal és fájdalommal kell megemlékezni azon tagjainkról, akiket a halál körülből váratlan elragadtott. Elsősorban *Gömbös Gyula* miniszterelnökről, Szövetségünk 1926. év óta állandó tagja-

ról, a Baross-lánc viselőjéről, aki mindenkor nemcsak szóval és cselekedettel, hanem személyes megjelenésével is előrevitte a Baross Szövetség nemes tevékenységét és magasra tartotta annak zászlaját, közgyűléseinken megjelenvén, hatalmas beszédben tett tanúságot a Ba-

ross Szövetség mellett. Mély megdöbbenéssel és fájdalommal veltük tudomásul a Keresztény Községi Párt és keresztény lártsadalom nagy vezetőnek, németprónai *Wolff* Károly váratlan elhunytát, ki sok esetben szószólója, támogatója volt Szövetségünknek és ezen érzelmeinek nem egyszer üléseinken kifejezést is adott, ugyancsak a Baross-láncnak tulajdonosa volt. Mély részvételt kell még megemlékeznünk dr. *Sipőcz* Jenő főpolgármesterről, aki alapítás óta tagja volt Szövetségünknek, a Baross-lánc viselője, akit szeretettel és bizonyos tradicionális meleg érzellemmel ragaszkodott közönségünkhöz és minden egyéb alkalommal kifejezésre juttatta ezen érzést. Névnépnap nagyszámban testületileg jelentünk meg nála, hivatalos helyiségében köszöntvén őt, válaszában ismét a Baross szövetség iránt tanúsított nagy szeretetéről tett tanúságot és nem gondoltunk akkor arra, hogy utoljára volt közöttünk. Sulyos csapás érte Szövetségünket dr. *Liber* Endre h. polgármester halálával, aki levelező tagunk volt, s aki minden megnyilat-

kozásában a Baross eszmét és gondolatot követte s az utolsó szava is az volt »Szerecsétek egymást.« Fájdalommal kell még megemlékeznünk, *Saxlehner* Ödön *Neruda* Nándor, *Csármann* Ferenc ny. székesfővárosi tanácsnok, *Gerenday* Béla kormányfőtanácsos, *Nagy* Ferenc aranyozómester, *Gebhard* József fűszerkereskedő, *Czevanov* Vladimir papuszkészítő tagtársaink elhaltáról, akik tevékeny, szorgalmas és munkás tagjai voltak Szövetségünknek. Valamennyi elhunytunknak emléket jegyzőkönyvben megörökítettük, a családhoz részvételt írtunk intézkünk és a gyászszertartásokon koszoru elhelyezésével küldöttségileg képviseltettük magunkat.

Tisztelt Közgyűlés! Ezekben számoltunk be a Baross Szövetségnek az elmúlt évben lefolyt életéről, munkálkodásáról s kérjük, az igen tisztelt Közgyűlést, hogy e jelentésünket tudomásulvenni és jövőbeni munkánkban az egyetértés, összejártózkodás s az egymásiránti szeretet jegyében támogatni méltóztassanak.

A kereskedelem szakképesítéshez kötésének kérdése

a Baross-közgyűlés előtt

Kereskedelmi életünk egyik sokat körülvitattott kérdése a kereskedelem szakképesítés-ügyéről. Az az az elv, az eddig megindított sorozatos mozgalmak minden alkalommal megtorpannak egyfelől a kereskedelmi és iparkamarák szinte állandósult azon álláspontján, hogy a szakképesítés az államhatalomnak a gazdasági életbe való újabb beavalkozását jelentené s ezen oknál fogva már eleve el kell utasítani a kérdést, mert legfőképpen arra van szükség, hogy az államhatalomnak a gazdasági élet felletti gyámködása fokozatosan megszűnjék, másfelől azonban maga a kereskedelmi minisztérium is azon az állásponton van, hogy a kérdésnek szabályozása igen nehéz és bonyolult, ezt napirendre tűzni nem szabad, mert hiszen az sincsen tisztázva, hogy vajjon a sorozatos akciók mögött tényleg a magyar kereskedelem összességének, helyesebben tulajnyomó többségének nézete van-e.

A Baross Szövetség, mely működésének megkezdése óta folyton napirenden tartja a kérdést, közérdekünk véli, hogy e kérdés valamiképpen nyugvóponttra jöjjön. Ez vezeli a Baross Szövetség közgyűlését is, amikor újra előveszi az egész problémát. Nem szükséges most ismét részleteiben foglalkozni azzal, hogy a szakképesítés ügye nem ütközik a gazdasági, kö-

vetkezésképpen a kereskedelmi szabadságba, nem jöjökot koboz el és nem biztosít egyoldaluan senkinek előnyököt, hanem általános, nemzeti, gazdaságsszervezési és közgazdasági szempontból a legnagyobb sikert biztosító intézkedés, mely azon a követelményen épül fel, hogy a kereskedelmi tevékenység nálunk is tekintessék annak a komoly, a nemzet életében döntően fontos működésnek, melyet nem szabad és nem is lehet egyedül a gazdasági-ösztönök játékaul meghagyni, hanem közérdekből bizonyos feltételekhez kötni. Erre a szabályozásra mindenképpen szükség van, ahol nem a

Gép- és szerszámgyár kft.

VI., FRANGEPÁN-UTCA 16

Telefon: 2-903-32

Esztergapadok, esztergakasztartók és forgatható gépsatuk!

kereskedelmi élet tiszta hagyományai önmagukban biztosítják a megfelelő szlepet.

A magyar kereskedelem széles körei foglalkoznak ezzel a kérdéssel s minthogy sok-sok ezer kereskedő van, akinek legteljesebb meggyőződése az, hogy a magyar kereskedelem nehéz és válságos helyzete orvoslást nyerhetne, ha a mostani szabaddossági állapot helyett e sokkal célszerűbb rendezés következhetnék be, fontos nemzetpolitikai követelmény an-

4x3=12

12 fillér csupán 4 csésze kineipp malátakávé valódi

Frank kávépótlékkal, tejjel és cukorral.

Négytagu család számára a legjobb és legolcsóbb reggeli, hiszen csak 12 fillér napi kiadást jelent, ami

igazán nem luxus!

nak teljesen megnyugtató tisztázása, vajjon ezen hosszú esztendőök óta észlelhető mozgalom mögött van-e tényleges mag. Abból indulunk ki, hogy amennyiben valamely szakma többsége a képvisítéshez kötés kérdése mellett nyilatkozik meg, ez eset-

koznék meg abszolút többségben a kereskedelem szakképesítése mellett, akkor nem emelhető kifogás a kérdés megoldásának halogatása ellen.

Ez a megoldás a minisztérium helyesléseivel is keli, hogy találkozzék, hiszen nem lehet közérdek az, hogy emberek ezreiben olyan benyomás vagy érzés maradjon vissza, hogy jontos kérésükkel illetékes helyen még foglalkozni sem akarnak. A magyar minisztérium a polgárság kérelmeivel foglalkozni tartozik, ha pedig (— mint a jelen esetben is — aggodalmak támasztatnak, hogy

vajjon a kérelem, tényleg többségi kérelem-e. (nekünk természetesen mélyszéges meggyőződésünk, hogy az eredmény igazolni fogja az eddigi hangulatot), a minisztérium nem utasíthatja el ezt a szavazást. A közgyűlés javaslatára is irányul, hogy a szavazás elrendelése az összes kamarák területén a kamarák budget-jére válaszlevegyes levezetéseken egy-egy törtenjék s az eredmény összeállításánál csupán az igen és nem szavazatok állítassanak egymás mellé, míg a szavazástól esetleg tartózkodók teljesen hagyassanak ki.

Vidékről érkezők megszállása

Vidéki szervezeteinkből felérkező tagok részére közöljük, hogy a Pannónia szállóval és az Erzsébet királyné szállóval külön megállapodásokat létesítettünk, melyekben keretében tagjaink részére sikerült számottevő kedvezményeket biztosítani. Ha szüksége mutatkoznék, még további szállodákat is bekapcsolunk, miről a vidéki szervezetek elnökségeit körtávriatilag értesítjük.

Tisztújítás a festék-kereskedő szakosztályban

A festékkereskedő szakosztály f. hó 8-án tartotta ezidei első szakosztályi ülését Dán János szakosztályi elnök vezetése mellett. D. J. bejelenti, hogy egybírányu elroglaltsága miatt nem tudja tovább vállalni a szakosztály vezetését. Hevesy Győző indítványára a szakosztály nem fogadja el a lemondást és továbbra is Dán Jánost kéri fel a szakosztály vezetésére.

Turcsik Ferenc javaslatára elhatározta a sz. o., hogy a jövőben minden hónapban tart összejövetelt.

Napirend legfontosabb tárgya a szakma képesítéshez kötése. D. J. előadja, hogy elkészítette a kongresszus elé nyújtandó beadvány szövegét és azt felolvassa, Turcsik

BÖDE

Gyula debreceni húsáruhárból rendeljünk európaszerte elismert finom hentesáru különlegességeket.

Budapesti raktára:
VII., Hársfa-útcá 8. Tel: 1-352-28

Érdekes alapszabálymódosítási előterjesztések

Egymástól függetlenül három vidéki városból is olyan megkereséssel fordultak hozzánk kereskedők és iparosok, a Baross-közgyűlés küszöbén, hogy alapszabályainknak a vidéki szervezetek létesítésére vonatkozó rendelkezéseit a közgyűlés helyesbítse. Az illető kereskedelmi körök iránti rokonszenvből az összes benyújtó javaslatait megfelelő közgyűlési tagok átvették, hogy azt képviselhesék. Az indítványok szinte egyhangzóan arra irányulnak, hogy a Baross Szövetség a maga vidéki szervezeteibe belevonhassa en bloc az egyes olyan vidéki kereskedelmi vagy iparos és ipari testületeket is, melyeknek tulnyomórészt vannak olyan tagjai, akik alapszabályszerűen rendes tagjai lehetnek a Szövetségnek. Az indítványok a megfelelő fórum elé kerül-

nek, de teljesen bizonytalan, hogy sorsuk mi lesz. Egyfelől látjuk megnyilvánulni azt az őszinte törekvést, hogy vidéki szervezeteink hálózatát most még gyorsabban és sürribben építsük ki, másfelől az eddigi hagyományok és

Gyorsmérleg, sonkavágó, mák-, kávé-, dió- és cukorörölő
kezi- és motorikus meghajtással
HUNGÁRIA MÉRLEGGYÁR
Budapest, V., Vilmos császár-ut 54. — Telefon: 1-296-58
Kedvező fizetési feltételek

alapszabályaink határozott megköttései különleges gondos mérlegelést tesznek szükségessé. Annyi kétségtelen, hogy olyan szervezeteknek saját elnevezésük további megtartása mellett való csatlakozása nehézség nélkül intézhető, ahol a felvételekre és a tagságra nézve az alapszabályainknak lefektetett elvek külön is érvényesültek. Ott, ahol azonban ilyen helyzet nincsen, nem ajánlatos háborút kelteni. Mi a rokonszenv ilyen imponáló megnyilvánulását sem akarjuk még távolról sem felhasználni arra, hogy az egész magyar kereskedelem soraiban testvérháború legyen. Szükség van arra, hogy a magyar kereskedelmi szervezetek fokozatosan dolgozzanak és szervezkedjenek, de semmi esetben sem szabad villongásokba belebocsátkozni. A vég-szózt e kérdésben az elnöki tanács mondja ki, mely az indítványok tárgyalásra bocsátásáról még közgyűlést előtt tanácskozik.

Ferenc módosító javaslatával a sz. o. elfogadja. A sz. o. bizik abban, hogy a közgyűlés magáéva teszi a kérdést és végre megoldásra talál ez a rég óhajtott és a festékkereskedelemnek egzisztenciális kérdése.

Figyelmeztetés!

Befutott jelentések szerint "Az Erdélyi Helikon Magyarországi Barátai" elnevezésű vállalkozás ügynökei reánk való hivatkozással keresik fel a tagokat kiadványokra való előfizetés tárgyában. Közöljük, hogy e társaságnak velünk ilyen megállapodása nincs!

Az IOKSz üzleteredménye

Az IOKSz múlt évre vonatkozó közgyűlést február 12-én tartja. A közzétett mérleg szerint az IOKSz kamatokon s egyéb jövedelmek címén P 724.820,45 brutto nyereséget ért el, melyből az általa fizetett kamatok P 415 ezer 397,52-, a személyi és dologi kiadások 261.794,91 P-t tesznek ki. A leírások összege csupán 35 ezer és kizárólag az IOKSz ingatlanainak értékesítésével áll összefüggésben. Künnlevőségekből leírások egyáltalában nem történtek.

Uranos kékítő
Saiurnus parket-
paszta
Daru fémtisztító
Gyártja:
HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyszeri gyár.

ben a minisztérium az általános tapasztalat szerint még is foglalkozik a kérdéssel és megállapítja az újraszabályozás kereteit.

A Baross-közgyűlés a kereskedelem szakképesítéshez kötésének kérdésében elsősorban ezen a ponton akar országos szolgálatot teljesíteni. Ezért olyan határozati javaslatot foglalkozik, mely kimondja, hogy a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter a kereskedelmi és iparkamarákat szólítsa fel, hogy záros határidőn belül a maguk egész területén működő fűszer-, csemege-, szalács-kereskedelmet, továbbá a vas-kereskedelmet egyénenként kérdezzék meg, szükségesnek tartják-e szakmájukban a képesítés elvénél gyakortati érvényesítését. A Baross közgyűlés javaslata azt tartalmazza, hogy a kamarák ezt a kérdést folyó évi június 30-ig bezárólag teljes mértékben tisztázhatják-e postai lezavazással. Minden egyes Kamara alakítson egy bizottságot a befutott anyag átvizsgálására. Mindez, tehát az eredménynek a miniszterhez való jelentése is június 30-ig megtörténhetik.

Azért emeli ki a közgyűlési határozat ezt a két szakmát, mert ezeknek köréből találkoznak elsősorban és legrögebb óta a szakképesítés bevezetésének követelésével. Ha ez a két szakma nem nyilat-



Excelsior, Kolozsvár,
Kassa
pörkölt kávé
Fűszer-és csemegekereskedők útján
eredeti kis csomagokban
forgalomba hozza

Wertheimer és Frankl
Budapest





Távbeszélő: 1-879-65.

A budai gróf Karátsonyi-palota MŰTÁRGYAINAK AUKCIÓJA.

I., Krisztina-körút 121. szám alatt.

Kiállítás: 1937. február hó 11-től 17-ig naponként d. e. 9 óratól délután 5 óráig.

Arverések: 1937. évi február hó 18-27-ig, naponként délután fél 4 órai kezdettel. Vasárnap nincs arverés.

Katalógus a helyszínen 2 P-ért kapható, annak megvételre kötelező

A kulisszák mögül...

Olyan a Szövetség székháza, mint a hangyaboly. Nincs egy talpalattnyi hely, ahol ne sűrögnének, forognának a közgyűlést előkészítő rendezők. A telefon szakadatlannal cseng, az írógépek katrognak, mint a távolból hallatszódó gépfegyverek. Naponta postás hordja háromszor is külön csomagként az érkező leveleket, utalványokat: Mind jelentkezés a Baross Szövetség nagygyűlésére, javaslatok tömege, amelyből ki fognak alakulni azok az indítványok, amelyek a közgyűlésen mint a Baross Szövetség elfogadott álláspontja megy, fut szét a minisztériumok, intézőkörök felé...

Micsoda nevek... Kik a jelentkezők?... Az ország színe-jáva... A magyar gazdasági élet kiemelkedő egyéniségei. Egymás után jelentkeznek telefonon a vidék:

Kérünk még 5 jegyet! Melyik szállóban van hely biztosítva számunkra?

Alig teszik le a kagylót, újból jelentkeznek.

Hol fogok ülni a vacsorán? Lesz-e szép szomszédom?

Benn leszek a fogadóbizottságban?

És a vezérkar mindenkinek igyckszik eleget tenni... Térképek A zeneszolgálat, cserkészszolgálat, megafonozsgálat vezetői egymás után tűnnek el a duplatapétás elnöki szoba ajtaja mögött. Irásbeli utasítások, szóbeli utasítások, sajtószolgálat. Ez így megy reggeltől-estig. Egy óblós férfihang halálos komolysággal jelenti be az előre elkészített mondatot:

Tisztelttel bejelentem, hogy a Baross Szövetség február 14-iki záróülésén és az azt követő vacsorán illő dolognak tartom, hogy résztvegyek.

Másik jelentkező vidámbb. Kellemes bariton:

— *Halló! Ill Major János beszél. Jövünk a vacsorára! Harminchat ur, harminchat hölgyet jelentek be!*

Hja, párosan szép az élet. S így megy ez reggel kimentől este tíz óráig.

Igy szövődik, így alakul ki

a Baross Szövetség záróülése, melynek impozánsabb megmozdulás Magyarországon gazdasági érdekképviselettel kapcsolatban még nem volt soha.

»Figyelő.«

Freher csokoládét árusítsunk

Várnagy István a szabóiparosság sürgős problémáiról

A múlt héten tartotta meg tisztújító közgyűlését, melyel a központi szervezet-férfi és női szabóipari szakosztálya Szlancs József vezetett be. Az évi jelentés megjelölése után Tóth Béla terjesztette be a jelölő bizottság javaslatát, az új tisztikar összetételére nézve. Schultz Károly indítványára a közgyűlést közfelkiáltással egyhangúlag elfogadta a javaslatot Korelnöki minőségben Thész Ádám általános helyeslés és lelkesedés mellett jelentette be az elfogadott listát, majd örömeinek adott kifejezést, hogy a *szakosztály ismét teljes mértékben önmagára talált, intette a fiatalokat összefogásra és szakmai szeretetre, emlékeztetükbe idézve azokat a napokat, amikor a szakosztály egy-egy megmozdulásán 200 szabóiparos is vett részt.* De ez a 200 olyan volt, hogy bárki nyugodtan mondhatta, hogy ez maga a szakma, nemcsak a fővárosban, hanem egyben az egész országban, mert szakmai kultúra és nívó tekintetében olyan erőt

és tekintélyt reprezentált, hogy az ily társaságnak többségét senki sem vonta kétségbe. Ehhez a régi szép múltéhoz annál is inkább kell visszamennünk, mert közben a Baross Szövetség egyéb szervezetei messze előre haladtak.

A megválasztott tisztikar névsorát külön közöljük. Majd a jelen voltak öszinte baráti lelkesedéstől kísérve az új elnök Várnagy István v. fővárosi törvh. biz. tag vette át az elnöklést.

— Programot adnom — mondotta nem kell. Ezt a helyet a közbizalom hívásának engedve újból elfoglalom. Ha a katonát harcra szólítják, akkor nem gondolkozik azon, hogy küzdjön, hanem harcra indul. Nekem ez kétszeresen könnyű és kedves feladat, mert a bizalom valóban baráti oldalról és baráti öszinteséggel nyilvánul meg.

Annak azonban, mondotta keményen és frissen, hogy az elnökséget átvállalom, és a munkát irányítom, *feltételei* vannak. Össze kell tartanunk úgy mint régen volt. Mögöttünk diszes múlt van, mely telve volt a szakma közérdekeinek felkarolásával. Ebben a szakipari körben érvényesítettük azt a gondolatot, hogy első a közérdeke. Eredményeink is voltak, melyeket nem tagadhat senki. Erre az összetartásra külső

oknál fogva van szükség: látjuk, hogy szakmánk ügyében milyen kevés történik. *Láljuk azt is, hogy ismét nekünk kell megadnunk a hangot.* Ezekintben teljes mértékben kívánunk támaszkodni arra a hatalmas nagy erkölcsi tőkére, amit a mi Szövetségünk: a Baross Szövetség jelent és tisztességgel kivívott. Az összetartás csak úgy lehet, hogy valamennyien egymásért. Ilyképen és a B. Sz. elnökségének hathatós támogatásával valóra válnak összes jogos reményeink.

Akik ebben a Szövetségben együtt vagyunk egy emberként tartunk össze. Éreznem és tudnom kell, hogy minden időmben a hátam mögött vannak azok, akik oly kitüntető nagy bizalommal ruháznak fel, amit készséggel és teljes munkaerővel vállalom. Nem akarok semmiféle testvérháborút és itt is leszögezem, hogy taktikai együttthaladásban kell maradnunk az IOKSz-al, melynek iparossága ugyanazt a sanyaru kenyeret eszi, mint mi. Sőt továbbmenően szükségesnek tartom azt, hogy a mi két szárnyunk is, mint a tulósó oldal szervezetei, taktikai

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató Irodánkat.

együttműködésben haladjon.

Várnagy István szavait kitörő lelkesedés fogadta. Majd Szlancs József indítványára és Csathó István hozzászólása alapján elhatározta a közgyűlés, hogy sürgősen felállítsa a közszállítási csoportot, melynek majd a kialakulás során megadja a kellő üzemi formát is. Ennek a szervezésnek végrehajtására Schultz Károly alelnököt kérték fel, aki a munkának azonnal nekiállott.

Markovits Endre indítványa alapján a szakosztály megteszi a lépéseket egyfelől azirányban, hogy a főváros területén az illetékes hatósági fórumok előtt szakipari kérdésekben jobbadán a szabóiparosok jussanak szóhoz, másfelől pedig abban az irányban, hogy az állam és az állami szervek etéren felülvizsgálatot tartsanak.

6 hetes ivókúra 18 pengő

Nem szükséges külföldi kurákra költeni a pengőket, hanem epe, gyomor, májbajok esetén, tulhizás ellen, itthon tartunk kurát, a MIRA GLA-

UBERSÓS GYÓGYVIZZEL, orvosi tanács szerint, Ilyenkor 6 héten át reggel, éhgyomorra 2-3 deci langyos gyógyvizet fogyasszunk.

Édes mint a szép lány szája Szeredai paprikája

Hirdetőink kirakata:



Üvegcsiszoló

és

Tükörgyár

Schneider és Társai
Budapest, VIII., Vig-utca 34.
Telefon: 1-359-82.

CALDERONI ÉS TÁRSA

Színhazi ítécsövek, szemüvegek, órcsüptők,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben
Jászterezskenél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
1.811-48.

KLING GYÖRGY

diótörőde, dióéplé, magyará, man-
dula, mák, méz sly.
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 1-198 75.

Vegyen

Warhanek halkonzervet

Ezer áldást jelent
az egészségre az Imperial fügekávé él-
vezete, mert szavatolt tiszta fügeből
lesz előállítva. Tápereje felülmulthatatlan



Dikk Fidél és Társa, Budapest,
IX., Soroksári-út 102. Telefon: 1-375-47
Minden fűszerkereskedésben kapható

Könyvek, Színházigyek

Pfeifer Ferdinánd (Zeller Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Kázinó palotájában)



Elsőrendű akácméz . . . P 1.25
Radó Pálnál VIII. Rökk Szilárd-u. 21.
Telefon: 1-340-59.

Steiner keksz és csokoládé

V E Z E T Ő
M Á R K A

VALÉRIA KÁVÉHÁZ BUDAPEST, V.II.
JÓZSEF-KRT 87

Szövetségi tagok találkozó helye, estenként *szegedi Farkas Jóska*
és cigányzenekara muzsikál. Uri közönség — hangulatos esték

Felhívás!

A Baross Szövetség el-
nöksége ez uton felkéri az
érdekelteket, hogy a
netalán még vissza nem
szolgáltatott jelentkezési
íveket február 11-én
délig legkésőbbben adják
át a titkári hivatalnak.

A közgyűlés záróülését
követő estebéd jegyeinek
ellenértéke, amennyiben
postatakarékpénztár útján
utalják át, legkésőbb febr-
ruár 10-én feladandó. A
beosztást a szervező bi-
zottság csütörtök délben
elkezdi. A szervező bizott-
ság helyzetét segítségük elő,
hogy a jelentkezéseket fi-
gyelembe vehesse.

Üzletberendezések,

műarmványok, irodabutorok, jés-
szekrények **használtak és
ujjal olcsón**

BENDRE VIII. Népszínház-u. 27

Minden vevőnek

kell Diana sóborszesz

Minden vevőnek
Diana sóborszesz kell

GESZTI GYÖRGY

OLAJ- ÉS MŰSZAKI
KERESKEDELMIR T.

Krayer-Lakk-Festők

Krayer E. és Társa
Budapest, V., Váci-út 84. Tel. 88-9-88

MELLINGER-téle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb

MOCZNIK MUSTAR és SAVANYU KONZERVEK

Képkereketek

HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlóczy-u. 5

LINGEL BUTOR BUDAPEST, RÓZSA-U. 4.

Brown György

AUTOMOBIL ALKATRÉSZEK
MÁVAG-MERCEDES, RÁBA-
AUSTRO-FIAT, RÁBA-KRUPP
AUTOMOBILOKHOZ
BUDAPEST, VI. JÓKAI-U. 7
TELEFON: 1-244-77.

Adóügyekben

ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi utmutató
irodánkat.

Vidoni szalámi

vezető márka

Gyár: DEBRECEN



DIÓSY JÁNOS

vasáruháza

Budapest, Rákóczi-ut 24.

Fémárúk, konyhaszerek, Guri-Guri
függönytartók, elegáns fogasok,
fürdőszobacikkek stb.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!



ÜVEGÉRTÉKESÍTŐ Kft.

BUDAPEST, IV.,
VÁMHÁZ-KÖRUT 2.

TELEFON: 1-839-16.

Kossuch János Üvegyára, Ajka,
Salgótarjáni Üvegyár r.-l., Salgótarján,
Tokodi Üvegyár r.-l. Tokod,

üvegtermékeink kizárólagos eladá-
sa mely gyárak felőlelik a modern
üvegyártás összes termékeit, ug-
ymint: minden néven nevezendő
öblös, préselt, csiszolt, háztartási,
vendéglői, világítási cikkeket, szer-
vizeket, diszműű-akat a legegysze-
rűbből a legdiszesebb kivitelig,
mindenfajta tejes, boros, likőrös,
szikvizes, gyógyszeres, kozmetikai,
vegyszeti, egészségügyi, konzerves,
stb. palackokat.

Valódi SZEGEDI TARHONYÁT
és PAPIKÁT

DANNER PÉTER FIA

cégnél

a hírneves szegedi tarhonya leg-
régibb nagybani előállításánál
rendeljen.

SZEGED.

Alapítva 1845-ben Tel. 11-41

Ügveljen a keresztnévre!!

Magyarország aranykoszorús mestere

Szlezák László

harangércöntőde,
harangfel-szerelés
és haranglábgár

BUDAPEST,
VI., Peineházy-u. 78
(VI. Frangepán-u. mellett)

Saját ház Tel.: 2-913 53
Párisi világkiállításán díszoklevéllel, 8 nagy
arany, 1 nagy ezüstéremmel több állami ok-
levéllel kitüntetve
Számatlan egyházi elismerő levél!

„SIDOL“ fémtisztító

Gótzl Lipói Sidol vegyitermék-
gyára r. l.

Budapest, XIV. Cserei-utca 14
Telefon 2-966-86 és 2-966-32.

Felölös szerkesztő: Tábor György.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakkam
Országos Egyesülete.
Felölös kiadó: dr. Domokos László